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２  人権意識   

（１）人権への親近感 

問１ 人権を身近なものと感じていますか。（○は１つだけ） 

   

１ 非 常 に 身 近 に

感 じ る

9 . 9 %

２ 身 近 に 感 じ る

4 0 . 4 %

３ ど ち ら と も 言 え

ない

3 0 . 5 %

４ 身 近 に 感 じ な

い
1 1 . 3 %

５ ま っ た く 身 近 に

感 じ な い

2 . 1 %

６ わ か ら な い

2 . 2 %

無 回 答

3 . 7 %

平 成 ２ ９ 年 度

 

１ 非常に身近

に感じる

9.7%

２ 身近に感じ

る
41.9%

３ どちらとも言

えない

27.8%

４ 身近に感じ

ない

13.6%

５ まったく身近

に感じない
2.4%

６ わからない

2.7%

無回答

1.9%

平成２４年度

１ 非常に身近

に感じる

11.6%

２ 身近に感じ

る

42.0%

３ どちらとも言

えない

27.5%

４ 身近に感じ

ない
12.8%

５ まったく身近

に感じない

2.0%

６ わからない

2.1%
無回答

2.0%

平成１９年度

 

■人権への親近感                                  （％） 

 

 合　計

       （人）

１

非常に身近

に感じる

２

身近に感じ

る

３

どちらとも言

えない

４

身近に感じ

ない

５

まったく身近

に感じない

６

わからない 無回答

1,012 9.9 40.4 30.5 11.3 2.1 2.2 3.7

男性 527 9.7 38.3 30.4 13.1 2.8 1.5 4.2

女性 462 10.2 42.2 30.5 9.7 1.3 2.8 3.2

不明 23 8.7 52.2 34.8 - - 4.3 -

18～19歳 2 50.0 50.0 - - - - -

20～29歳 48 8.3 35.4 31.3 20.8 4.2 - -

30～39歳 123 10.6 30.9 38.2 14.6 4.1 0.8 0.8

40～49歳 156 5.8 35.9 42.3 9.6 1.3 3.2 1.9

50～59歳 133 9.8 35.3 34.6 12.8 6.0 0.8 0.8

60～69歳 230 8.7 43.0 32.6 8.3 0.4 2.6 4.3

70～79歳 182 11.0 50.5 19.2 11.0 0.5 2.2 5.5

80歳以上 115 15.7 41.7 14.8 12.2 1.7 3.5 10.4

不明 23 8.7 47.8 34.8 4.3 - 4.3 -

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別
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【回答傾向】 

人権を身近に感じているかについては、「１ 非常に身近に感じる」が 9.9％、「２ 身近に

感じる」が40.4％で、これらを合わせると50.3％となり、過半数が『身近に感じている（計）』

となっている。一方、「５ まったく身近に感じない」は2.1％、「４ 身近に感じない」は11.3％

で、これらを合わせた 13.4％が『身近に感じていない（計）』となっている。また、「３ ど

ちらとも言えない」は30.5％である。 

性別でみると、『身近に感じる（計）』は、男性が 48.0％、女性が 52.4％と男性より女性

の割合がやや高い。 

年齢別でみると、『身近に感じる（計）』は、10歳代が100％と最も高く、最も低いのは30

歳代で41.5％となっている。 

【分析】 
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（２）人権に関する考え 

問２ 人権に関することについて、どのようにお考えですか。（○はそれぞれ１つだけ） 

28.8 

21.3 

4.2 

61.7 

50.6 

22.3 

5.4 

19.5 

45.2 

1.0 

5.1 

21.3 

0.2 

0.1 

3.0 

3.0 

3.4 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①人権は、一部の人の問題ではなく、自分

自身も含むすべての市民の問題である

②自分の権利ばかりを主張して、他人の

人権を考えない人が増えてきている

③ここ数年で、市民の人権への

関心は高くなってきている

平成２９年度

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そうは思わない まったく思わない 無回答

24.1 

26.0 

2.9 

65.2 

50.7 

23.6 

5.6 

14.4 

43.6 

0.8 

3.5 

19.7 

0.2 

0.0 

2.2 

4.0 

5.4 

8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①人権は、一部の人の問題ではなく、自分

自身も含むすべての市民の問題である

②自分の権利ばかりを主張して、他人の

人権を考えない人が増えてきている

③ここ数年で、市民の人権への

関心は高くなってきている

平成２４年度

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そうは思わない まったく思わない 無回答

27.4 

32.7 

4.9 

61.2 

47.5 

27.8 

5.5 

10.1 

36.4 

1.0 

2.6 

19.3 

0.3 

0.5 

2.5 

4.6 

6.6 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①人権は、一部の人の問題ではなく、自分

自身も含むすべての市民の問題である

②自分の権利ばかりを主張して、他人の

人権を考えない人が増えてきている

③ここ数年で、市民の人権への

関心は高くなってきている

平成１９年度

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そうは思わない まったく思わない 無回答
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■人権に関する考え方 

① 人権は、一部の人の問題ではなく、自分自身も含むすべての市民の問題である。          （％） 

 

② 自分の権利ばかりを主張して、他人の人権を考えない人が増えてきている。            （％） 

 

③ ここ数年で、市民の人権への関心は高くなってきている。                    （％） 

 

 合　計

       （人）

強くそう思う そう思う どちらとも

言えない

そうは

思わない

まったく

思わない
無回答

1,012 28.8 61.7 5.4 1.0 0.2 3.0

男性 527 27.5 61.9 6.3 1.5 0.2 2.7

女性 462 30.7 61.3 4.5 0.4 0.2 2.8

不明 23 17.4 65.2 4.3 - - 13.0

18～19歳 2 100.0 - - - - -

20～29歳 48 45.8 52.1 2.1 - - -

30～39歳 123 36.6 52.8 8.1 1.6 - 0.8

40～49歳 156 29.5 65.4 3.2 - - 1.9

50～59歳 133 27.1 64.7 4.5 2.3 - 1.5

60～69歳 230 23.5 67.4 5.7 0.4 - 3.0

70～79歳 182 28.0 60.4 6.6 1.1 0.5 3.3

80歳以上 115 27.0 58.3 5.2 1.7 0.9 7.0

不明 23 17.4 60.9 8.7 - - 13.0

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別

 合　計

       （人）

強くそう思う そう思う どちらとも

言えない

そうは

思わない

まったく

思わない
無回答

1,012 21.3 50.6 19.5 5.1 0.1 3.4

男性 527 23.0 48.8 19.5 5.3 - 3.4

女性 462 19.0 53.5 20.1 4.8 0.2 2.4

不明 23 30.4 34.8 4.3 8.7 - 21.7

18～19歳 2 - 50.0 50.0 - - -

20～29歳 48 14.6 56.3 25.0 4.2 - -

30～39歳 123 27.6 43.1 24.4 4.1 - 0.8

40～49歳 156 26.9 46.8 20.5 4.5 - 1.3

50～59歳 133 22.6 54.1 19.5 3.0 - 0.8

60～69歳 230 25.7 51.7 15.7 4.3 - 2.6

70～79歳 182 14.8 53.8 19.2 8.8 - 3.3

80歳以上 115 27.0 58.3 5.2 1.7 0.9 7.0

不明 23 30.4 39.1 4.3 8.7 - 17.4

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別

 合　計

       （人）

強くそう思う そう思う どちらとも

言えない

そうは

思わない

まったく

思わない
無回答

1,012 4.2 22.3 45.2 21.3 3.0 4.0

男性 527 3.8 22.2 42.5 24.3 3.2 4.0

女性 462 4.8 22.1 48.9 18.2 2.8 3.2

不明 23 4.3 30.4 30.4 17.4 - 17.4

18～19歳 2 - - 100.0 - - -

20～29歳 48 2.1 14.6 45.8 31.3 6.3 -

30～39歳 123 5.7 21.1 35.8 30.1 5.7 1.6

40～49歳 156 6.4 16.0 54.5 18.6 3.2 1.3

50～59歳 133 3.0 24.1 45.9 22.6 3.0 1.5

60～69歳 230 4.8 21.7 50.4 17.0 2.6 3.5

70～79歳 182 3.3 28.0 40.7 22.0 1.1 4.9

80歳以上 115 2.6 24.3 40.0 18.3 2.6 12.2

不明 23 4.3 30.4 30.4 21.7 - 13.0

年

齢

別

分　類

総　数　(N）

性

別
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【回答傾向】 

人権に関する考えについて、各項目の『そう思う（計）』をみると、「①人権は、一部の人

の問題ではなく、自分自身も含むすべての市民の問題である」は 90.5％あり、ほとんどの人

が市民的課題であると回答している。「②自分の権利ばかりを主張して、他人の人権を考え

ない人が増えてきている」は 71.9％あり、義務を軽視する風潮を懸念する意識も強い。「③

ここ数年で、市民の人権への関心は高くなってきている」は 26.5％となっている。 

性別でみると、「①人権は、一部の人の問題ではなく、自分自身も含むすべての市民の問

題である」「②自分の権利のみを主張して、他人の人権を考えない人が増えてきている」「③

ここ数年で、市民の人権への関心は高くなってきている」について『そう思う（計）』の男

女の割合は，ほぼ変わらない。 

【分析】 
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（３）関心のある人権問題 

問３ 人権に関する問題について、特に関心のあるものはどれですか。（５つ○をつけてください。） 

31.9

38.0

46.3

52.1

65.2

2.1

17.1

8.6

4.6

13.2

27.8

52.9

24.4

9.0

16.3

46.1

1.8

3.8

1.6

35.9

38.5

56.4

53.3

55.9

1.5

11.7

10.5

8.2

13.8

29.5

46.8

31.3

9.0

9.3

42.3

2.6

4.1

0.9

41.1

50.1

60.3

63.3

66.5

1.4

15.7

18.2

41.5

43.8

18.4

7.0

2.6

4.2

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１ 同和問題(部落差別問題）

２ 女性に関する問題

３ 子どもに関する問題

４ 高齢者に関する問題

５ 障がい者に関する問題

６ アイヌの人々に関する問題

７ 外国人に関する問題

８ ハンセン病回復者に関する問題

９ ＨＩＶ（エイズウイルス）

感染者等に関する問題

１０ 刑を終えて出所した

人に関する問題

１１ 犯罪被害者等に関する問題

１２ インターネットによる人権侵害の問題

１３ 北朝鮮当局による拉致被害者

及びその家族の人権問題

１４ ホームレスに関する問題

１５性同一性障害者や同性愛者

などのLGBTに関する問題

１６ 東日本大震災被災者及び東京電力福島原発事故

に伴う被爆者にかかる風評被害等に関する問題

１７ その他

１８特にない

無回答

平成２９年度 平成２４年度 平成１９年度

 

■関心のある人権問題                                     （％）  

 

合　計

 

（人）

１

同和問

題(部落

差別問

題）

２

女性に

関する

問題

３

子どもに

関する

問題

４

高齢者

に関する

問題

５

障がい

者に関

する問

題

６

アイヌの

人々に

関する

問題

７

外国人

に関する

問題

８

ハンセン

病回復

者に関

する問

題

９

ＨＩＶ（エ

イズウイ

ルス）感

染者等

に関する

問題

１０

刑を終え

て出所し

た人に関

する問

題

1,012 31.9 38.0 46.3 52.1 65.2 2.1 17.1 8.6 4.6 13.2

男性 527 38.5 30.7 45.4 52.0 66.4 1.7 19.9 9.9 4.9 13.5

女性 462 24.9 47.2 46.8 52.6 64.7 2.4 14.1 7.1 4.5 13.2

不明 23 21.7 21.7 60.9 43.5 47.8 4.3 13.0 8.7 - 8.7

18～19歳 2 100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 - 50.0 - 50.0 -

20～29歳 48 33.3 58.3 45.8 29.2 54.2 4.2 29.2 2.1 4.2 10.4

30～39歳 123 30.1 45.5 61.0 30.9 65.0 0.8 20.3 4.9 3.3 14.6

40～49歳 156 28.2 45.5 51.3 34.0 57.1 1.3 20.5 5.8 4.5 15.4

50～59歳 133 35.3 42.1 45.1 54.1 73.7 2.3 20.3 8.3 4.5 12.0

60～69歳 230 31.7 37.4 47.4 60.0 70.9 1.3 15.7 8.3 5.7 10.9

70～79歳 182 36.8 26.9 39.6 66.5 68.7 1.6 12.1 12.6 3.8 14.3

80歳以上 115 28.7 27.8 32.2 70.4 59.1 5.2 11.3 14.8 6.1 15.7

不明 23 17.4 21.7 56.5 39.1 43.5 4.3 13.0 4.3 - 8.7

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別
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【回答傾向】 

特に関心のある人権問題については、「５ 障がい者に関する問題」が 65.2％と最も多く、

次いで「１２ インターネットによる人権侵害の問題」が52.9％、「４ 高齢者に関する問題」

が 52.1％となっている。以下、「３ 子どもに関する問題」が 46.3％、「１６ 東日本大震災

被災者及び東京電力福島原発事故に伴う被爆者にかかる風評被害等に関する問題」が46.1％、

「２ 女性に関する問題」が38.0％、「１ 同和問題」が31.9％と回答が続いている。 

性別でみると、女性より男性の割合が高く、差が大きい順より、「１ 同和問題」（男性：

38.5％、女性：24.9％）、「７ 外国人に関する問題」（男性：19.9％、女性：14.1％）、「１１ 

犯罪被害者等に関する問題」（男性：29.4％、女性：25.5％）、「１３ 北朝鮮当局による拉致

被害者及びその家族の人権問題」(男性：26.0％、女性：22.7％）であり、一方、男性より

女性の割合が高く、差が大きい順より、「２ 女性に関する問題」（女性：47.2％、男性：30.7％）、

「１５ 性同一性障害者や同性愛者などのＬＧＢＴに関する問題」（女性：18.4％、男性：

14.6％）、「１２ インターネットによる人権侵害の問題」（女性：54.5％、男性：51.6％）、「３ 

子どもに関する問題」（女性：46.8％、男性：45.4％）となっている。 

年齢別でみると、20歳代（64.6％）、30歳代（65.9％）、40歳代（64.1％）、50歳代（64.7％）

では、「１２ インターネットによる人権侵害の問題」、60歳代（60.0％）、70歳代（66.5％）、

80 歳以上（70.4％）と「４ 高齢者に関する問題」の割合が他の年齢層と比較して高くなっ

ている。 

【分析】 

 

 

 

 １１

犯罪被害

者等に関

する問題

１２

インター

ネットによ

る人権侵

害の問題

１３

北朝鮮当

局による

拉致被害

者及びそ

の家族の

人権問題

１４

ホームレ

スに関す

る問題

１５

性同一性

障害者や

同性愛者

などの

LGBTに関

する問題

１６

東日本大

震災被災

者及び東

京電力福

島原発事

故に伴う

被爆者に

かかる風

評被害等

に関する

問題

１７

その他

１８

特にない

無回答

27.8 52.9 24.4 9.0 16.3 46.1 1.8 3.8 1.6

男性 29.4 51.6 26.0 10.4 14.6 45.5 1.7 3.8 1.5

女性 25.5 54.5 22.7 7.4 18.4 46.8 1.7 3.7 1.3

不明 34.8 47.8 21.7 8.7 13.0 47.8 4.3 4.3 8.7

18～19歳 50.0 - - - - - - - -

20～29歳 18.8 64.6 6.3 8.3 39.6 33.3 2.1 2.1 -

30～39歳 26.8 65.9 13.8 6.5 30.9 34.1 4.1 4.1 -

40～49歳 29.5 64.1 14.1 3.8 25.0 41.7 1.3 3.8 1.3

50～59歳 36.1 64.7 23.3 7.5 18.8 36.8 0.8 3.0 -

60～69歳 25.2 55.2 26.5 9.6 9.6 49.6 1.7 2.2 2.6

70～79歳 29.1 36.8 34.6 13.7 7.1 61.0 1.1 3.8 1.1

80歳以上 21.7 27.8 39.1 12.2 5.2 51.3 1.7 7.0 3.5

不明 34.8 47.8 21.7 8.7 13.0 47.8 4.3 8.7 8.7

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別


